

1斤大米平均只涨了5分钱

物价部门:今年粮价不会出现大幅度波动

北方持续旱情给农业生产带来了影响,价格稳定了好一阵子的大米涨价了,不过,常州市物价部门分析,今年粮价虽然会略有上涨,但不会出现大幅度波动。

市场上大米价格出现微涨

《生活常州》昨天从凌家塘农副产品批发市场了解到,



资料图片

因北方旱情给农业生产带来了影响,凌家塘市场粮油区价格稳定了好一阵子的大米涨价了,其中东北糯米(3.5元/公斤),较前期上涨了0.2元/公斤;宝应糯米(3.15元/公斤),较前期上涨了0.05元/公斤;金坛糯米(3.2元/公斤),较前期上涨了0.2元/公斤……

该市场一位经营户介绍说,平均下来,大米总体价格1斤涨了5分钱,“一方面,农民那边收粮的价格上去了;另一方面,旱情对商家也会产生影响,现在大家手里不敢压多少货。”

面粉的货源不像以前那样充足了

据一些经营户介绍,当前,全国发生大规模旱情,今年的小麦收成肯定会受到影响,许多粮食产地已经开始借机囤货

提价,由于货源紧张,价格也就相应出现了上涨。目前市场上面粉价格和年前比起来没有多大变化,没涨价也没掉价,一直是处于平稳状态,但预计近期面粉价格也将出现上扬。目前市场销售的面粉主要由安徽小麦加工而成,批发平均价为23元/公斤。据经营户介绍,目前市场仓库内的前期库存不多了,去订货时,发现货源不像原来那样充足了,预计近期面粉的价格每斤会涨个一到二分。

物价部门:面粉进价略有上涨

溧阳市物价部门监测表明,面粉(标准粉)进价已略有上升,每500克约上升0.03-0.05元,零售价格仍为每500克1.5元,与前段时间持平。红小麦每50公斤收购价格仍为87元,与春节前持平。粳稻主要受最低保护收购价格提高的

影响,略有上升,为每50公斤95元,比春节前的93元上升2.15%。糯米进价已有所上升,每500克约上升0.02-0.03元,市场零售价格为每500克1.4元,与上期持平。菜籽油价格较平稳,市场零售价格为每500克4.5元,与上期持平;色拉油价格下降明显,为3.9元,比上期的4.3元下降9.3%。

业内人士:今年粮价不大可能大涨

一些业内人士分析说,旱情使得大家对市场行情有一个预期,一些中间商多多少少总会压点货,价格自然会涨一点。

常州市物价局价格监测中心一位负责人介绍说,从近期监测的情况来看,大米零售价格基本没有波动,批发、加工方面价格涨了一点,“本地大米1斤涨了3分钱,东北大米1

斤涨了8分到1毛。”这位负责人分析说,季节性因素,这个时间段稻谷少了,加上前段时间国家提高粮食收购价,农民有些惜售心理,因此近期从农民手里收粮价格涨上去了。今年北方干旱,对小麦的收成可能会产生影响,但是从全国整体情况来看,国家粮食供大于求的格局没有改变,因此今年粮食出现价格大幅上涨的可能性不大。

物价局这位人士还表示,粮价涨上去,对种粮农户来说当然是件好事情。食用油方面,去年上半年黄豆价格上涨,导致食用油价格上行,下半年又一直处于下跌的态势,“今年食用油价格走势,要看国际上的走势,前段时间还有点担心上涨,但现在又有消息说阿根廷那边的旱情也得到缓解。因此今年食用油的价格应该也是趋稳。”

刘国庆

交通

B12明起通车恐龙园

《生活常州》从中华恐龙园获悉,从2月14日起,快速公交BRT一号线支线B12路公交的终点站从原来的新北公交中心站调整至中华恐龙园,游客们不但可以更方便地到达恐龙园,还能体验常州的BRT之旅的快捷和舒适。

据介绍,中华恐龙园作为常州旅游的名片,是许多外地游客到常州旅游的首站。之前已有两路公交车将终点站设在恐龙园,分别是从湖塘始发的302路,和经过火车站的29路。快速公交支线B12从红梅公园中心站始发,是连接市中心和新北区的重要公交线路。B12完善了恐龙园的周边配套,使外地游客和本地市民游玩更加方便快捷。 杨磊 葛小林

菜篮子

早春气候干燥 甘蔗销量大增

早春的天气,气候干燥,解渴的甘蔗开始畅销。目前,凌家塘市场节后交易量迅速恢复正常。交易量方面,蔬菜、水产交易量迅速恢复到正常水平,干货、粮油、禽蛋、生猪、家禽交易量明显增加;菜价则整体价格稳中有降,其中蔬菜价格回落明显。

蔬菜价格整体下跌

据介绍,元宵节过后,市场渐渐恢复了正常运行,市场上销售的蔬菜品种也较节日期间有所增加,市场供应量充足,整体菜价下跌,其中节日期间的畅销品种跌幅最大,地产叶类菜回落明显,茄果类及精品菜类继续呈下跌趋势。其中跌幅较大的品种有:芹菜、菠菜、青菜、花菜、四季豆、青椒、西洋芹、香菜、小葱、芦笋、西兰花、金针菇、长豇豆,跌幅均在20%左右。

春节期间倍受欢迎的冬笋(12元/公斤)和竹笋(18元/公斤),这个时候价格回落明显,特别是竹笋的价格,较上周回落了25%。近期,海南冬瓜新鲜上市了。这些来自海南岛的绿色“胖娃娃”,皮肉肉厚个大,批发均价1.6元/公斤,较苏北储藏的冬瓜(0.8元/公斤)价格翻番,但由于口味好,销路畅通,价格坚挺。预计,如无灾害性天气降临,随着天气的日益转暖,各类蔬菜的上市量将继续保持增长的趋势,蔬菜价格将持续低位。

甘蔗销量大增

近期气温升高,但凌家塘市场的果品销售仍较节前清淡,主要是春节刚过,市民家中还有许多果品存货未清空,需求不高。本周果品销售以甘蔗、西瓜、菠萝、苹果最为畅销,特别是甘蔗,本周销售量节节攀升。早春的天气,气候干燥,目前的甘蔗水分多、甜度足,而且价格低廉,是很好的解渴消闲水果。甘蔗纤维多,嚼甘蔗不但可以清洁牙齿、锻炼牙齿和口腔肌肉,还含有丰富的“铁”,有着很好的补血作用。目前市场果品区销售的甘蔗按颜色区分主要分为两种:青皮甘蔗和紫皮甘蔗,其中青皮甘蔗甜度高,但纤维度也高;紫皮甘蔗更易咀嚼,水分较多。它们的批发均价分别为:浙江紫皮甘蔗:0.8元/公斤、广东紫皮甘蔗:1.4元/公斤、青皮甘蔗:1.2元/公斤,价格均较去年同期上涨了0.1元/公斤左右。 江红霞 刘国庆

投保汽车撞死人 保险公司拒赔偿

司机闯红灯撞人后离开现场16分钟后又返回,伤者经抢救无效死亡;车主为一次赔偿死者546500元。车主到保险公司要求理赔时却被拒之门外……

2008年4月15日9时23分许,常州新北区发生一起因闯红灯致人死亡的重大交通事故。据交警部门介绍,许某聘请的潘某开轿车行驶到一交叉路口遇红灯亮时继续开车,致使轿车前部与一辆正三轮摩托车右侧发生碰撞,正三轮摩托车车主受伤。事故发生后,潘某并没有立即停车、保护现场抢救受伤人员,更没有迅速报警。

潘某驾车驶离现场约16分钟后又返回事故现场,其间,潘某电话告知其朋友发生交通事故,并委托此人帮其报警。返回现场以后,潘某将伤者送医院抢救。2008年4月17日下午,潘某到常州市公安局巡警支队新北大队投案。伤者经抢救无效于4月17日死亡,经法医鉴定系颅脑损伤死亡。

事故发生后,许某及时向常州一家保险公司(以下简称保险公司)报案,因为公司曾在2007年为该车买了保险,公司投保了机动车交通事故责任强制保险(以下简称“交强险”),20万元的机动车第三者责任险和28万元的车损险,并约定了不计免赔条款,保险期限一年。但保险公司“只打雷不下雨”:在进行了理赔的前期工作后就没有下文了。

保险公司为什么要拒赔?在法庭上,保险公司认为先拿出法律依据为自己辩解:“根据《机动车第三者责任保险条款》中的相关规定:事故发生后,被保险人或其允许的驾驶员在未依法采取措施的情况下驾驶被保险机动车辆逃离存在逃逸事故现场的行为,不论任何原因造成的对第三者损害赔偿,保险公司有权均不赔偿。”

由于交警部门在事故责任认定书中并没有认定潘某逃逸,保险公司以“逃离事故现场”为由主张免责的理由不能成立。常州天宁法院日前依法判决保险公司限期支付许某交强险赔偿款122000元、机动车第三者责任险赔偿款20万元、车损险赔偿款16500元,合计338500元。

徐静波 月海 葛小林

偷了同学手机被所在大学开除后 为报复 大学生疯狂行窃母校

只因偷了同学一部手机就被学校开除,一大学生熊某不但不反省,反而怨恨学校没有给他一次改过的机会。于是熊某利用对学校的熟悉和学校安保措施方面的漏洞,从2005年到2008年之间多次到母校实施盗窃。近日,熊某因犯盗窃罪被常州钟楼法院依法判处有期徒刑6年,并处罚金5000元。

【事发】

两所高校丢了11台笔记本

2008年1月至3月期间,常州市城西两所高校的多个学生宿舍遭小偷光顾,失窃的笔记本电脑台数达到了11台。警方调取了学校内多个监控录像,发现出现在监控录像中的小偷居然是同一个貌似学生样子的男子:熊某。

据调查,熊某镇江人,虽然父母都是农民,但对他的教育却很用心,而那时的熊某也很争气,从小到大学习都很出色,从来不让家人失望。2001年,他以优异的成绩考进了常州一所大学的化工专业。

然而,熊某进了大学之后不再要求上进了,在一帮狐朋狗友的教唆下沾染上了吸烟、赌博等不良习气,花钱方面也变得大手大脚,很快,他就常为自己缺钱而苦恼不已。后来因为偷了同学的一只手机,学校把熊某开除了。

由于没有正规学历,熊某走上社会后找工作屡屡受挫。2005年7月,熊某因为



漫画 俞晓翔

到以前所在母校的学生宿舍盗窃财物,被钟楼区人民法院以盗窃罪判处有期徒刑六个月。

刑满释放后,熊某不但没有总结自己犯罪的原因,重新做人,反而觉得当时“头脑不够聪明”,行事时不“谨慎”,“翻”了船,所以很快就又走上了盗窃作案的老路,并且作案地点仍然是他的母校。

2006年6月,熊某又一次因犯盗窃罪被判刑入狱。第二次出狱后,熊某原本也找了份工作,打算重新开始,但好逸恶劳的他根本无法忍受辛苦的工作,很快便再次萌发了靠盗窃来获取钱财的念想,他依旧把作案目标锁定在了大学校园。

【归案】

“校园大盗”领刑6年

因为熊某曾经在这两所高校也作案过多起,而且受过几次刑事处罚,对他的特征,在两所高校的监控录像当中也有明显的记录。根据这一特征,两所高校的保安部门锁定了他。

警方接警后随即抽调精干力量组成专案组,对犯罪嫌疑人熊某进行网上追逃,并全力展开追捕工作。2008年7月,当熊某在案潜逃至青岛近4个月,他自以为风头过了,便又到当地大学校园内盗窃作案,被保安当场抓获。

今年1月,常州钟楼区人民法院刑事审判庭开庭审理了被告人熊某涉嫌盗窃一案。法庭上,被告人熊某显得有些木

讷;然而就是这个外表看上去极其普通的年轻男子,居然就是屡屡伸出黑手的“校园大盗”。

熊某为何要选择“旧地重游”?站在被告席上的熊某交代,“首先是我对学校的学习生活学习情况都比较了解;其次是学生可能警惕性不高,容易麻痹;第三是学校有关方面的预防措施不到位。”

承办该案的法官表示,熊某看上去貌似学生,他到了校园以后不容易被人注意,屡屡得手后开始尝到了甜头。然而,他并没有意识到自己走在了危险边缘,他从犯了一个小错误到后来屡次触犯刑律,而且是一次比一次严重,最终导致自毁前程,同时给他的家庭也带来不幸。 周洁 葛小林

常州试水社区工作准入制 让居委会办事得先向民政部门提出申请

“各部门不得在社区设立垂直对应的组织机构,行政部门擅自进入社区的内容,社区有权拒绝接纳……”《生活常州》从昨日召开的常州市社区建设领导小组工作会议上了解到,为了强化社区自治功能,淡化社区的行政色彩,常州市将试行社区工作准入制度,尽最大可能为社区居委会减负。

资料显示,常州的社区建设工作仍存在许多薄弱环节,突出表现为社区居委会工作负担过重,社区行政化倾向明显。许多社区都简单地把工作

等同于完成街道交办的任务,成了街道的“派出机构”;而政府许多职能部门简单地把工作推给了社区,相应的职能、权利却没有明确。据不完全统计,社区居委会目前共承担了计划生育、综合治理、社会保障等30多类100多项工作任务。对20家社区居委会工作任务的抽样问卷调查显示,社区居委会全年工作任务中来自政府下派的占63%,自主开展的占17%,居民求助的占20%,对社区居民自我管理、自我教育、自我服务、自

我监督的影响较大。

即将实行的准入制坚持三大原则:即全面准入、依法进入;分级准入、规范进入;权责责、费随事转、事费配套。今后市各委办局等部门凡是要将组织机构、工作任务、创建评比考核等项目交给社区的(除应由基层自治组织承担的),均实行准入制度。另外,除了有明确规定外,各部门将不得在社区设立与其垂直对应的组织机构、专职队伍。

另外,各部门进入社区的组织机构、工作任务、创建评

比考核,事先必须向同级民政部门提交准入申请。对举办培训、开展调查等临时项目进驻社区的,采取即时审核的办法,但须提前10个工作日提出申请。对未经审核擅自进入社区的内容,街道(镇)、社区有权拒绝接纳。

常州市有关领导表示,今后凡是社区自治性的管理工作,应放手让社区居委会自主管理,凡是政府部门行政职责范围内的,不得随意下达到社区居委会。

郭祥九 刘晓琴 刘劲松